

АЭЛИТА ВАЛЕРИЕВНА ПЕРВУНИНА (к 50-летию со дня рождения)



Свою трудовую деятельность в Институте геологии КарНЦ РАН Аэлита Валериевна Первунина начала в 1991 г. после завершения учебы на кафедре геологии месторождений полезных ископаемых геологического факультета Ленинградского государственного университета с дипломом по специальности «геологическая съемка, поиски и разведка месторождений». На начальном этапе она работала в лаборатории магматизма и палеовулканологии под руководством А. П. Светова. В 2005 году в диссертационном совете Д.002.47.01 при Институте геологии и геохронологии докембрия РАН защитила кандидатскую диссертацию на тему «Калевийский вулканогенно-осадочный лито-

генез Северного Приладожья» по специальностям 25.00.01 – Общая и региональная геология и 25.00.04 – Петрология и вулканология.

В настоящее время основные направления ее научной деятельности – это геология месторождений углеродсодержащих пород, вулканогенно-осадочный литогенез. Ей принадлежит приоритет в установлении аутигенной природы источника углеводородов в шунгитсодержащих породах Забогинского месторождения. А. В. Первунина обратила внимание на зависимость состава шунгитсодержащих пород месторождения от стадии преобразования органического вещества и степень влияния длительно существовавших источников тепла в зоне контакта с интрузиями на технологические свойства шунгитовых пород Максовской залежи. На основе оценки качества шунгитсодержащего сырья даны рекомендации по выбору способа переработки и направлениям использования малоуглеродистых и высокоуглеродистых месторождений Карелии. А. В. Первунина относится к апологетам того, что Нигозерское месторождение шунгитсодержащих пород является перспективным природным и индустриально-историческим объектом республики, способствующим развитию регионального туризма в культурно-историческом и научно-познавательном аспектах.

С 2009 года по настоящее время Аэлита Валериевна является ученым секретарем Института геологии КарНЦ РАН. Именно при выполнении этих обязанностей раскрылся весь гармонический спектр ее положительных природных качеств, которые притягивают, словно магнит, и помогают ей организовать процесс научных исследований. Очевидно, это связано с ее любовью к драматургии, музыке, живописи, повлиявшим на общее мировоззрение и миропонимание.

На протяжении своей работы в институте А. В. Первунина постоянно принимает актив-



Полевой сезон в Заонежье



Вручение Почетной грамоты КарНЦ РАН по случаю 50-летия Института геологии (грамоту вручает председатель Карельского научного центра А. Ф. Титов). 2011 г.



Доклад на сессии 12-го Российского семинара по технологической минералогии (Петрозаводск, 2019 г.)

ное участие в организации и проведении международных и всероссийских конференций, полевых геологических экскурсий, ежегодных научных студенческих конференций ПетрГУ, неизменно проявляя неформальное отношение к любому делу и высокую ответственность. Участвует с докладами в конференциях, имеет более 50 публикаций.

Аэлига Валериевна преподает на кафедре наук о Земле и геотехнологий Института лесных, горных и строительных наук ПетрГУ (в прошлом – кафедра геологии и геофизики). Ею разработаны и изданы учебное пособие и ряд методических указаний для студентов геологической специальности. Руководит учебной практикой, семинарами, дипломными и курсовыми работами, занимается профори-

ентационной деятельностью. Со студентами всегда находит общий язык, что способствует учебному процессу.

Ведет активную научно-организационную деятельность. В период 2000–2009 гг. была ученым секретарем Европейской (Северо-Западной) региональной комиссии по вулканологии и палеовулканологии. Организовала ряд мероприятий, проводимых совместно с ПетрГУ (студенческие конференции с 2006 по 2014 гг., Дни науки в ПетрГУ 2013, 2014 гг. и т. д.). Действительный член Российского минералогического общества, член экспертного совета молодежных научно-инновационных проектов «У. М. Н. И. К.» Фонда содействия развитию малых инновационных предприятий, ответственный секретарь серии «Геология докембрия» на-



Геологическая экскурсия для участников XII петрографической конференции («Эколог», Карелия, 2015 г.)

учного журнала «Труды Карельского научного центра РАН». Последнее необходимо выделить особо, так как благодаря ей серия становится все более востребованной.

А. В. Первунина награждена Благодарственным письмом администрации Петрозаводского городского округа (2011 г.), Почетной грамотой ПетрГУ (2010 г.), Почетной грамотой ФАНО РФ (2019 г.), имеет благодарности ИГ КарНЦ РАН.

Наши самые искренние пожелания Аэлите Валериевне крепкого здоровья и дальнейших профессиональных успехов! Пусть ей всегда сопутствуют добро, удача и благосклонность судьбы!

*Редакционная коллегия
серии «Геология докембрия»,
сотрудники Института геологии КарНЦ РАН*